

### ВОСПОМИНАНИЯ ЛЕБЕДЕВОЙ АНАСТАСИИ ВАСИЛЬЕВНА

Анастасия Васильевна Лебедева (в девичестве Грибкова) родилась 27 октября 1927 года в городе Кострома. В семье помимо маленькой Насти было ещё четверо детей, а точнее – две сестры и два брата. Мальчики в их семье, Алексей и Иван, были, кстати говоря, необычайно красивыми, но судьба их сложилась печально: оба погибли в войну, а конкретно – один пропал под Воронежем, а от другого так и не пришло даже весточки. Девочки семьи Грибковых родились в Ленинграде, а став взрослыми, вышли замуж за военных. Судьба их мужей тоже сложилась плачевно: они оба погибли в войну. В общем-то, у всех детей этой семьи было трудное детство. Семья была богатая, они имели своих лошадей, благодаря которым отец подрабатывал кучером – возил на карете молодых венчаться. К несчастью, умер Василий Грибков ещё до рождения Анастасии, когда Елизавета Григорьевна была в положении.

На начало войны Анастасии Васильевне было всего 13 лет. К этому моменту она успела закончить лишь четыре класса общеобразовательной школы. Она мыла полы, была трудолюбивой и очень крепкой по своей природе. Работала в колхозе, косила и пахала. Заносила по 70 кг на двадцати ступеньках на своих хрупких женских плечах. Всю войну Лебедева провела в дороге: и в мороз, и в жару она с товарищами на лошадях возила хлеб, ездила за бензином из Галича, а это находилось не близко – за 40 км от дома.

Летом, во время войны, её с другими девушками отправили в лес вывозить винтовки. Было это под Галичем. Тяжело им пришлось тогда: вставали в 4 утра, их совсем не кормили и держали на голодном пайке. Пробыли они там с неделю, во время которой юная Настенька стерла плечо до кости, вытаскивая на себе бревна. Не выдержав больше такой нагрузки, девушка с остальными отправились домой на любимом коне «Варанашке», который и нашёл путь к родным местам. Приехав к матери, та её не узнала и воскликнула: «Настёнка, да ты ли это? Как исхудала!». Помимо ужасающей худобы, Анастасия Васильевна заработала себе пупочную грыжу, с которой промучилась всю свою долгую жизнь.

Когда война закончилась, Анастасия Васильевна вышла замуж за Виктора Лебедева, с которым они прожили 11 лет.



Удостоверение СССР, удостоверение к юбилейной медали «50 лет победы в



Великой Отечественной войне 1941-1945гг», удостоверение к юбилейной медали «65 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг»



Удостоверение «Ударник коммунистического труда»

Удостоверение ветерана Великой Отечественной войны

